

一城碧水诗画韵

袁绍阳

俯瞰黔南州都匀市，翠绿的剑江河穿城而过，各式各样的桥点缀其间。如今的都匀，在城与水的交融中变得更加灵动，在桥与人的互动中变得更加红火，畅游匀城就仿佛置身在一幅山水画里，总能感受到不尽的山水诗韵。

逢春，是浪漫的诗韵。当春日的第一缕春风吹过，剑江河两岸的杨柳再上“新妆”，白鹭从浅滩觅食后一跃而起掠过水面，飞过桥面，匀城以独有的生态底蕴散发出无尽魅力。

逢夏，是热情的诗韵。当夏日的第一缕阳光照射，剑江河内如同“下饺子”般沸腾起来，市民们成双结对下河感受碧绿的剑江水，溅起的水花散发出了水城交融的独特魅力。

逢秋，是激情的诗韵。当比赛的第一声哨声响起，在黔南铁人三项赛的激发下，位于都匀市的贵州绿博园内，山水全都欢腾起来，竞技体育带来的碰撞让都匀实现了水、赛、城的融合，彰显出一座城的活力。

护好一江水，赢得一城美。近年来，都匀市坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路，在“水文化”上做文章，推动水、城、人、景合一。2024年，都匀市创新出台了《黔南州水资源监管跨部门协作实施方案》，清水江黔南段干流水电站生态流量下放合格率达100%，数据完整率100%，推动都匀实现天更蓝、水更清、山更绿、环境更优美，让城市更具韵味。

都匀市文峰园。赵匀川 摄